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Procès-verbal de la 42e assemblée générale 

22. août 2022 20h00, Egerkingen, Gasthof von Arx 

Liste de présence 
Statut Club Représentant Fonction 
    
Actif Chill-Out Bull’s Georges Steffen Captain 
Actif DC Basel Dominik Fankhauser, Felix 

Degen 
Präsident 
Kassier 

Actif DC Bern Jan Fluri Sekretär 
Actif DC Black Jack Regula Christen Präsident 
Actif DC Bodensee Martin Solenthaler Beistand 
Actif DC Brugg Mike Nydegger Präsident 
Actif DC Deitingen Alain Kofmel Präsident 
Actif DC Eastern Switzerland Fredi Frischknecht Präsident 
Actif DC Einsiedeln Roland Fässler Präsident 
Actif DC Farmer David Gerber Präsident 
Actif DC Ghost Darters - - 
Actif DC High 5 Joe Mark Präsident 
Actif DC Ice Age Rebecca Elsener Captain 
Actif DC Joker Dieter Wanner Präsident 
Actif DC La Chaux-de-Fonds Patricia Fleuti Kassier 
Actif DC Lauterbrunnen Marius Käser Stellvertreter 
Actif DC Madhouse Sylvia Schlapbach Präsident 
Actif DC Midland Knights Urs Vonrufs Präsident 
Actif DC Morges Rose M. Bussard VizePräsident 
Actif DC Papillon Christoph Eberhart Präsident 
Actif DC Pilatus Hasan Arslan Captain 
Actif DC Real Caracol Stefan Dincklage Präsident 
Actif DC Romont Yvan Modolo Präsident 
Actif DC Safnern Heinz Hänni Präsident 
Actif DC Sense Steel Esther De Mamiel Präsident 
Actif DC Torpedos Wimmis Marcel Muheim Präsident 
Actif DC Widnau - - 
Actif DC Zürich 11 Roland Schnyder Präsident 
Actif DSV Luzern Gerry Cotting Präsident 
Actif DT Phantoms Andre Christen Präsident 
Actif DV Horgen Richi Moor Präsident 
Actif Geneva DL Julian Rey Captain 
Actif HDC Gelterkinden Dominik Borer,  

Angela Heinrich 
Vize-Präsident 
Aktuarin 

Actif Kipik Plus Jacques Petite Vize-Präsident 
Actif Rangers DC Thomas Junghans Vize-Präsident 
Actif SDT Emmental Peter Wüthrich Vize-Präsident 
Actif Steel Heroes René Mohr Präsident 
Actif Top Darts - - 
Actif Upwood Steelers Rees Kathriner Coach 
Actif Zurich Rebels DC Jürg Winkler Vize-Präsident 
 
SDA Comité présent Michel Roy Président 

Thomas Schneider Vice-président 
Florian Haller Finances 
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Jaromir Staska Résultats 
Andy Infanger Licences 
Deborah Speck Marketing 

SDA Comité absent Fabian Schön Secrétariat (excusé) 
 

1. Accueil et ouverture de la séance 

A 20h05, le président Michel Roy souhaite la bienvenue à tous les délégués à l'assemblée 
générale ordinaire. 35 des 37 associations actives sont présentes ; la majorité simple est de 18 
voix. 
Michel Roy se déclare prêt à assurer la traduction orale en français. 
 

2. PV de la dernière AG 

Il n'y a pas de questions concernant le procès-verbal de la dernière assemblée générale du 23 
août 2021. Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité. 
 

3. Mutations 

Au total, il y a 57 équipes provenant de 40 clubs. 
Nouveaux clubs actifs DC Farmer, DC Madhouse, DC Widnau 
Équipe supplémentaire Deitingen 2, Genf 2, Bern 3 
Retrait d’une équipe de la ligue Emmental 4 
Changement de nom -- 
Nouveaux clubs passifs -- 
Mutation de passif à actif -- 
Mutation d’actif à passif -- 
Démission de l'association passive -- 
Départ de l'association active Mama’s Sorgenkinder 
  
Les nouveaux clubs se présentent brièvement : 
DC Farmer (David Gerber) : Le club a été fondée il y a 2 ans et présente maintenant pour la 
première fois une équipe en SDA. Ils comptent 20 membres, dont 12 sont des membres actifs. 
DC Madhouse (Sylvia Schlapbach) : Le club compte 20 membres actifs. Le lieu de jeu se 
trouve entre Berne et Fribourg. 
DC Widnau: absent. 
 

4. Rapport annuel du président 
Michel Roy fait un rapport sur l'année écoulée. Il espère que ce sera la dernière année spéciale 
en raison de la pandémie de Corona.  
Le championnat a quand même pu avoir lieu régulièrement. Il y a eu un nouveau champion 
suisse, le Rangers DC, qui a également réalisé le doublé en remportant la coupe. 
Les autres événements de l'ATS, comme les CS, les Masters, la Coupe et l'Open de Suisse, ont 
également pu avoir lieu. Pour l'Open de Suisse, il a été difficile de trouver une salle, car en 
raison de la pandémie, peu de salles étaient prêtes à planifier à long terme. De plus, une autre 
salle a dû être trouvée à court terme. 
 

5. Rapport annuel des équipes nationales 

Ces deux dernières années, aucun événement de l'équipe nationale n'a eu lieu. Cette année, 
elle se rend à la WDF Europe Cup à Valentia. Les joueurs suivants ont été nommés : 
Hommes : Stefan Bellmont (capitaine), Thomas Junghans, Andreas Bless, Felix Schiertz. 
Dames : Jeannette Stoop (capitaine), Fiona Gaylor, Sarah Bartlomé, Sylvia Schlapbach. 
Parmi les joueurs/joueuses, on compte trois débutants/débutantes : Felix, Sylvia et Sarah. 
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Sylvia a été remplacée en raison du désistement de Katharina Vonrufs.  
Des sponsors ont été trouvés pour l'équipe nationale : L-Style, MyDarts.ch et Joker Sissach. 
Actuellement, il n'y a pas d'équipe de jeunes, car il n'y a pas assez de jeunes joueurs. 
 

6. Présentation des comptes et rapport du réviseur 

Florian Haller présente les chiffres actuels. La perte s'élève à 45'555.22 CHF alors que le 
budget prévoyait une perte de 49'690 CHF. La perte a été budgétisée à un niveau aussi élevé 
car aucune licence n'a été versée la saison dernière. 
Le rapport des réviseurs est lu, il recommande d'accepter les comptes. 
 
Questions (Dominik Fankhauser) :  
- A quoi correspondent les 50 CHF de bénéfice lors des CS ? - Il s'agit de licences journalières. 
- Il manque les 1500 CHF dans les recettes, qui sont payés par l'organisateur. - Les 1500 ont 
été demandés et sont facturés sous les frais de tournoi, pas directement lors du tournoi. Les 
frais pour le Masters ont été supprimés en raison de la brièveté du délai. Pour les CS, les 1000 
CHF ont été perçus. 
 
Le rapport de caisse est accepté. 
 

7. Décharge du comité 

Le vote suivant donne décharge au comité de la SDA. 
 

8. Election au comité 

Thomas Schneider dirige les élections. Une nouvelle organisation du comité directeur est 
proposée. La responsable du marketing doit également reprendre le poste de secrétaire. Un 
candidat est proposé pour le poste de responsable des événements, qui se chargera également 
de la recherche de sponsors. Il a été rappelé que, selon les statuts, la responsable marketing 
n'est pas chargée de la recherche de sponsors. A l'avenir, c'est le gestionnaire d'événements 
qui s'en occupera.  
 
Sven Gut, qui a déjà été impliqué dans l'organisation de l'Open de Suisse 2022 et qui a réussi 
à trouver des sponsors pour l'équipe nationale, est proposé pour le poste de manager 
d'événements. Jari est toujours recommandé comme secrétaire de classement. Deborah Speck 
est proposée pour le poste de secrétaire, en plus du marketing. 
En cas de réélection, Fabian serait planifié pour des tâches spéciales, une destitution n'étant 
possible que par l'AG. 
 
Question (Felix Degen) : 
Qui est responsable des installations de fléchettes ? Les membres du comité doivent connaître 
la mise en place et surtout accompagner/vérifier la mise en place pour les nouveaux clubs. - 
Mitch s'occupe des commandes, personne n'est actuellement chargé d'encadrer le montage.  
 
Jaromir Staska et Deborah Speck sont réélus. Fabian Schön n’est pas réélu et Sven Gut est élu 
au comité directeur. 

9. Budget 

Les chiffres sont à la disposition des membres de l'association. 
 
Questions : 
Regula Christen : La promotion des jeunes de 1000 CHF est insuffisante. - Les jeunes joueurs 
doivent être trouvés par les clubs. Le budget peut aussi être dépassé s'il y a des activités. Les 
demandes doivent être adressées suffisamment tôt au comité. Au niveau de la fédération, un 
concept pour les jeunes est en cours d'élaboration.  
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Gery Cotting : Il faut aussi faire quelque chose pour les jeunes au niveau de la fédération. - Le 
coach des jeunes est encore recherché, mais il n'est pas directement responsable de la 
promotion des jeunes. Le concept est créé au niveau de la fédération. Il vaut mieux que le 
budget soit trop élevé et que l'on reste en dessous, et non l'inverse. 
Il est décidé que le budget jeunesse sera augmenté à 3000 CHF. 
Les membres de la fédération doivent aider à trouver les jeunes joueurs nécessaires. 
 
Beat Hoffman : La taxe de tournoi peut-elle être encore réduite? – Non, les installations de 
tournoi sont déjà gratuites, on renonce aux 20% (doit encore être retiré du formulaire). 

10. Info championnat 

Actuellement, il y a 57 équipes, les groupes de ligue ont donc été répartis comme suit : 1x A, 
2x B, 5x C (4x groupe de 7, 1x groupe de 5). Le groupe de 5 fait 3 tours afin de jouer 
suffisamment de matchs (toutes les équipes jouent 12 matchs).  
 
Avec 5 groupes C, il y aura éventuellement un play-off (si 5 équipes ont droit à la promotion). 
La deuxième équipe peut être repêchée si la première ne peut pas se présenter. Il n'y aura pas 
d'autre remplaçant. 
 
Jaromir Staska explique les changements dans le nouveau programme d'arbitrage. Le 3-Darts-
Average est maintenant aussi affiché, à côté du 1-Darts Average. 
Pour le groupe de 5 joueurs, il y a 15 tours. Le 15e tour est joué entre le tour aller et le tour 
retour (sélectionner ici le tour 15 sur la feuille de match). 
Pour annoncer le résultat, il est possible d'envoyer une photo de la feuille de résultats, cela 
évite les erreurs. 
Nous attirons l'attention sur le fait que les joueurs qui ont joué 3 fois dans la même équipe 
sont placés pour cette équipe et ne peuvent plus jouer pour une autre équipe. 
De plus, les feuilles de résultats doivent être envoyées le plus rapidement possible, et non pas 
juste avant la date limite. 
 
Le secrétaire aux licences Andy Infanger remercie les clubs pour l'envoi des données et des 
photos. Actuellement, il y a 654 licences validées. Parmi elles, on compte 600 hommes, 50 
femmes, 4 juniors, 0 junior fille + 22 licences vides. 

11. Manifestations 

Les championnats suisses 2022 seront à nouveau organisés par le DC Joker du 5 au 6 
novembre à Zunzgen. Les Masters 2023 auront également lieu chez Joker à Sissach. 
Pour l'année prochaine, des organisateurs sont encore recherchés (CS et Cup). Les détails 
concernant l'organisation de ces événements peuvent être demandés au comité de l'ATS. 
 
La date du Swiss & Helvetia Open 2023 est connue (2 - 4 juin). Un flyer sans plus de détails 
sera imprimé pour être emporté lors des tournois. Un flyer supplémentaire sera imprimé par la 
suite (avec toutes les dates et éventuellement les sponsors). 

12. Demandes des clubs membres 

Supprimer la WDF du règlement 

- Dominik Borer (HDC) : Éviter les futures modifications des statuts, la modification ne 
signifie pas que l'on quitte la WDF. 

- Urs : La WDF est la fédération mondiale, elle ne peut pas être supprimée. Sans la WDF, 
il n'y a pas d'équipe nationale. La BDO était une entreprise, comme la PDC, ici la 
situation était différente. 

- Rose : Dominik est-il juriste ? 

- La WDF ne peut pas être retirée des statuts, sinon il n'y aurait plus d'affiliation. 
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- Il n'est pas judicieux de supprimer la WDF. Si cela s'avère nécessaire, une modification 
des statuts peut être demandée.  

Tâches du marketing 

- Le sponsoring n'est pas responsable du marketing, néanmoins il y a eu différents 
contacts. 

- Le sponsoring est désormais chez Event manager. 

- Gerry : Où se trouvent les conditions marginales pour les sponsors -> Dans la brochure, 
celle-ci est également disponible en ligne. 

- Les mises à jour concernant les sponsors seront faites lors des réunions du comité 
directeur, ainsi que dans les nouvelles sur la page d'accueil. 

13. Divers 

Les représentants de différents clubs doivent encore passer chez le caissier. 
Les médailles de la saison 21/22 peuvent être récupérées. 
Didi : Nouvelle organisation SDC offre des cartes de tour, certains joueurs ne peuvent pas 
participer aux matchs de championnat. SDC a demandé à Didi s'il pouvait reporter son Open. 
Didi a refusé. Didi a recommandé à SDC de prendre contact avec SDA et a recommandé que 
les associations travaillent ensemble.  

 Les associations 
doivent fixer elles-mêmes leurs priorités. 

 SDA doit 
prendre contact avec la CSD, ce qui a déjà été fait par Sven. SDC n'a pas d'intérêt à 
collaborer avec SDA. 

 
 
Résumé des décisions et des élections 
 

Points de l'ordre du jour Oui Non Abst. 
Procès-verbal de la dernière AG  35 0 0 
Rapport de caisse  27 1 7 
Décharge du comité  32 1 2 

Budget 2022/23 
Augmentation du budget 
jeunesse 

29 0 8 

     
Élections Comité Fonction Oui Non Abst. 
Jaromir Staska Secrétaire de classement 37 0 0 
Fabian Schön Secrétariat 8 20 9 
Deborah Speck Secrétariat 33 0 4 
Sven Gut Eventmanager & Sponsors 29 0 8 
     
Anträge Verein Oui Non Abst. 
Supprimer la WDF du règlement HDC Gelterkinden 1 27 7 
 
 
Michel Roy clôt l'AG à 22h35 en remerciant les participants pour leur collaboration. 
 
 Deborah Speck, Secrétariat SDA 


